

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Охотниковой Марины Вадимовны на тему
«Гигиеническая оценка экологической среды городов
индустриализированного региона и ее роли в формировании здоровья
населения», представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности: 14.02.01 - гигиена

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений, так как современные условия жизни городского населения в большинстве экономически развитых стран мира характеризуется стремительным ухудшением качества окружающей среды. Следствием этого стало активное формирование среди жителей городов «болезней цивилизации», особенно патологии системы кровообращения, органов дыхания и пищеварения, злокачественных новообразований. Вместе с тем, еще недостаточно исследованы взаимосвязи между уровнями антропогенного загрязнения объектов окружающей среды и показателями популяционного здоровья городского населения, что не позволяет разработать эффективные профилактические мероприятия по снижению заболеваемости и смертности жителей городов.

В работе представлены обобщенные и проанализированные результаты проведенных за многолетний период (15 лет) в 19 крупнейших городах Донбасса исследований состояния экологической среды и здоровья населения.

Диссертация имеет традиционную структуру и состоит из введения, пяти разделов, заключения, выводов и списка литературы. Во введении автор четко и логично обосновывает актуальность, цель и задачи работы, новизну и практическое значение полученных результатов, степень апробации.

Диссидентом использованы классические медико-статистические и медико-карографические методы исследования, которые применяются в гигиенической науке и практике. Указанные методы характеризуются достаточной точностью, информативностью и полностью адекватны поставленным задачам.

Автором впервые установлены современные пространственно-временные закономерности формирования популяционного здоровья городских жителей наиболее индустриализованного и урбанизированного региона СНГ – Донбасса.

Согласно материалам автореферата, в диссертационной работе выполнена комплексная гигиеническая оценка экологических условий среды обитания населения в индустриально-городских агломерациях техногенного региона. Получены новые научные данные о влиянии вредных химических веществ окружающей среды на здоровье населения.

Впервые на основе идентификации экологических факторов риска, а также установления их патогенной значимости определены ведущие химические детерминанты общественного здоровья. Научно обоснованы и разработаны принципы и меры по усовершенствованию природоохранной деятельности в городах техногенного региона.

Полученные данные имеют большое значение не только для теоретической медицины и учебного процесса, но и для практических врачей-гигиенистов. В результате проведенных исследований, обработки и анализа полученных данных с использованием современных статистических методов подготовлены обоснованные выводы.

В целом, диссертационная работа Охотниковой Марины Вадимовны на тему «Гигиеническая оценка экологической среды городов индустриализованного региона и ее роли в формировании здоровья населения» представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу, на актуальную тему. Работа отвечает требованиям п. 2.2 Положения о

присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 - гигиена.

И.о. главного врача

ГС «Алчевская городская СЭС»

МЗ ЛНР, к. мед.н.



С.В. Капранов

Адрес: 94214, г. Алчевск, ул. Чапаева, 158, ГС «Алчевской городской СЭС» МЗ ЛНР, тел. (06442) 2-97-15, E-mail: alch_ses_ok@mail.ru

Подпись и.о. главного врача ГС «Алчевской городской СЭС» МЗ ЛНР, к. мед. н
С.В. Капранова заверяю:

